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11.

LA MEDIDA: DENSIDAD

Tenemos dos esferas metalicas pintadas de blanco. Al cogerlas, observamos que ambas pesan lo
mismo, sin embargo, sabemos que una es de hierro y la otra de cobre. ;Coémo podemos averiguar
cudl de ellas es la de cobre?

Tres barras metalicas tienen la misma forma y el mismo tamafio. Sabemos que una es de plomo,
otra de aluminio y la otra de hierro. ;Cémo podemos saber cudl es cada una?

Tenemos tres vasos idénticos. En el primero echamos 10 g de agua, en el segundo 10 g de acido
clorhidrico y en el tercero, 10g de etanol. ;En cudl de los tres vasos alcanzaré el liquido mayor
altura?

(Cual es la masa, expresada en kg, de una barra de aluminio que ocupa un volumen de 0,15 dm*?
Sol. 0,405 kg

(Cuanto espacio ocupa una esfera de aluminio de 0,513 kg de masa?

Sol. 190 cm’

Hemos comprobado que 23,4 kg de cierto metal ocupan un volumen de 3 litros. ;De qué metal
estamos hablando?

Sol.  Hierro

Llenamos una botella de 0,25 dm® con 4cido sulfurico ;Cudnta masa de acido tenemos en dicha
botella?

Sol. 458,5¢g

Queremos guardar 400 g de etanol en un recipiente que tiene un volumen de 500 ¢cm’. ;Podremos
hacerlo? ;Por qué?

(Cuantos gramos de glicerina tengo que introducir en un recipiente de 2 litros para llenarlo por
completo?

Sol. 2520 g

Una pulsera metélica tiene una masa de 250 g. Para saber si es de oro, la introduzco en agua y
observo que el nivel de liquido pasa de 40 cm® a 62 cm®. ;Es de oro la pulsera?

Si introducimos en un recipiente agua y benceno, podremos observar que no se mezclan entre si.
(Cual de los dos liquidos quedara encima del otro? ;Por qué?
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Como el cobre tiene mas densidad que el hierro y ambas pesan lo mismo, la de cobre sera la mas
pequena.

Al ser las tres barras iguales en tamafio, la de plomo serd la més pesada, ya que el plomo es mas
denso. La de aluminio sera la mas ligera, ya que el aluminio es el menos denso de los tres.

En el vaso de etanol, porque es el liquido menos denso de los tres.
m=d-V=27g/cm’ 015dm’> =2,7g/cm’ -150cm’ = 405 g = 0,405 kg

0,513kg _  513g

m

V=—= = = 190 em®
d 27glem® 27g/cm’®

g=m. 23,4kg : 23400g3 - 78 g/cm3
V 31/ 3000 cm

Es hierro

m=d-V=1834g/cm’-0,25dm’> = 1834 g/cm’ - 250cm’ = 458,5 g

400 g

278 -5063cm’
d 0,79g/cm

El etanol no cabe en la botella, sobran 6,3 cm’
m=d-V=126g/cm® - 2dm* =1,26g/cm’® - 2000cm’ = 2520 g

Para saber si es de oro debo calcular su densidad.

El volumen de la pulsera es: 62 —40 =22 cm’
m_ 250g 3

d= —-= = 11,36 g/cm
V.o 22cm’ s/

No es de oro, ya que la densidad del oro es 19,3 g/cm’

El benceno tiene menos densidad que el agua, por lo tanto, el benceno quedara encima, flotando
en el agua.



	35082
	35083
	SOLUCIONES


